

潇湘社区：“石榴红”筑牢民族团结之“魂”

■记者 朱林飞 通讯员 褚舒婷

夏季炎热,城厢街道潇湘社区及时组织志愿者为独居老人开展送清凉活动。与以往不同的是,这些志愿者身穿鲜艳的少数民族服饰,让人感到格外亲切。

志愿者们为老人送上点心、新鲜水果等慰问品,并仔细询问老人的生活情况和需求。89岁老党员殷师傅开心地说:“潇湘就是一个大家庭,生活在这里真的很幸福。”

潇湘社区前身为杭州前进齿轮箱集团股份有限公司家属委员会,公司发展初期专业技术人员来自全国各地,包括不同民族,这里也因此成为少数民族居民最集中的社区,目前居住着汉、满、回、蒙古、土家、壮、苗等14个民族的居民。一直以来,社区十分注重民族团结工作,每年都会开展形式多样的交流活动,促进各族居民相互了解、相互尊重、相互欣赏、相互帮助,增强各族群众的归属感。

为进一步完善治理体系,创建和谐大家庭,社区以热心公益的14个民族的居民志愿者为骨干,组建了“石榴红”志愿服务队。通过志愿服务凝心聚力,将各民族同胞像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同创造和谐幸福的美丽家园。

志愿服务队队长李冬会是土家族,她不仅申请成为社区网格员,动态掌握本网格内常住人口、流动人口、暂住人口等住户信息,还积极参与社区环境整治活动,主动

向居民科普环境整治的重要性。土家族姑娘陆静怡大学毕业后,主动到社区假日学校教小朋友们魔术、美术、音乐等课程。79岁的回族居民韩翠红能歌善舞,经常出现在社区各类文体活动中,志愿当起了民族文化宣传员。傣族居民欧南珍积极参与路口执勤、卡口值守、沿街店面巡防等工作,以实际行动守护着社区大家园。

“石榴红”志愿服务队成立以来,社区以楼道为最小治理单元,全面实行志愿者

服务模式,形成“居民吹哨、志愿者报到”的工作机制,积极营造“民族和弦·共鸣潇湘”的团结氛围,全力推动辖区内各民族之间的交往交流交融。



查看更多内容
扫一扫二维码

百村行2022 47

特色农业赋能 浦阳有“颜值”更有“内涵”

本报讯(记者 靳林杰 通讯员 朱宁)近日,浦阳镇江西俞村的千亩良田种下晚稻,白鹭在绿油油的晚稻田里翻飞,美得像一幅油画。

“这土地算是救回来了!”望着稻田里的一片嫩绿,农场主俞银火感慨万千。原来,这里曾经是一片苗圃地,苗木商每卖出一棵树苗,就会连根带走大量泥土。

去年起,浦阳镇大力开展耕地“非农化”“非粮化”整治,共计完成2000余亩土地退苗还耕、退林还耕。其中,江西俞村共清退1000余亩苗木,并将1400余亩连片土地全部流转给乡贤出资建立的杭州仙家坞农业开发有限公司用来种

粮。现在,该公司已投资近千万元,用以整治土地、购置农机、雇佣工人。眼下,该公司正酝酿下一步计划,继续加大投入,建设省级农事服务中心、打造美丽田园农旅综合体,带动全村整体发展。

而在不远处的径游村,传化共富乡村示范点也即将开种。不久前,传化共富乡村行动发布暨生态农田共富项目启动,这是我区政企合力打造新时代共同富裕新标杆的范例。项目总体规划面积3285亩,投资10亿元。计划围绕蔬果、花卉、粮油三大业态,建设“一心、四园、两区”的现代农业产业园。

按照规划,产业园的目标是促进一二

三产融合发展,带动萧山南片乡村农业产业提升,村集体壮大、村民增收。包括建设高科技农业园区,大力发展高科技农业和现代设施农业,建设农业“双强高地”;建设乡村共富中心,打造成为村民乐于参与的活动场所;建设农文旅体验区,发展农文旅融合产业,让更多的城市群体留在乡村、玩在乡村、消费在乡村等等。

广袤乡野是最能代表浦阳的“画卷”,也是浦阳创建美丽城镇的特色亮点。围绕“五美”目标,浦阳镇将通过开发特色资源,培育特色产业,释放浦阳潜力,不断提升浦阳的“颜值”,增加浦阳的“内涵”,进一步增强群众的体验感、幸福感、获得感。

戴村村党总支书记丁海泉 被评为“杭州市新时代好党员”

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 沈镇)为庆祝中国共产党成立101周年,进一步激励各级党组织和广大党员在新时代展现新担当、新作为,推动形成学优看齐、奋发进取的良好氛围,市委组织部在全市集中选树一批“担当作为好支书”和“新时代好党员”,戴村村党总支书记丁海泉被评为“杭州市新时代好党员”。

戴村村位于集镇中心,区位优势明显,2002年前村集体经济薄弱。丁海泉2002年进入戴村村班子以来,敢担当,善作为,勇争先,为壮大集体经济,他和村班子成员一起,整合改造破旧厂房、沿街房屋,通过统一发包,带动村集体收入每年增加200余万元。他积极

改善村容村貌,牵头建造农居及配套用房4000余平方米,不仅改善了部分困难户住房难问题,还增加了集体沿街商铺。在2017年征迁工作中,他深入了解拆迁户的困难和诉求,积极化解拆迁矛盾,建设村文化礼堂、篮球场、健身广场等群众文化娱乐设施,圆满完成戴村老街一期改造工程。

丁海泉带头做好重大项目落地各项保障工作,目前已有8家企业在村里落户,即将开工的“浙江日报数字园区”项目将为戴村镇经济发展带来质的提升。在抗击新冠肺炎疫情工作中,他严格按照疫情防控要求,全面织密疫情防控网,切实守好人民群众生命安全和身体健康。

上半年益农固定资产投资同比增长330%

本报讯(首席记者 童志辉 通讯员 王吉青)为进一步做好助企纾困工作,为企业排忧解难,助推经济高质量发展,益农镇近日召开2022年上半年度规模以上企业座谈会。

统计显示,上半年,益农镇预计完成规模以上工业产值75.1亿元,同比增长5%左右;规模以上工业销售产值69.5亿元,同比增长6%左右;固定资产投资2.5亿元,同比增长330%,其中工业投资2亿元,同比增长396%,服务业投资0.5亿元,同比增长181.4%。

在研判分析全国、浙江、萧山当前发展形势的基础上,会议要求,坚持创新牵引和转型升级相促进,将新一轮“未来智造”行动与加快新旧动能转化

相结合;坚持安全生产和企业发展相协调,加强培训、定期排查,始终把安全放在企业发展重要位置;坚持做大做强和盘活存量相结合,聚焦新经济、新业态的同时继续发挥好存量优势;坚持政府作为和企业有为相统一,政府要全面助企纾困解难题,企业要履行好社会责任,平衡好“引进来”与“走出去”两方面。

会议就做好下半年经济工作作了部署。要求全镇上下要始终保持创新发展的思维,紧跟时代发展的脚步,坚定信心,全力奋战三季度,努力夺取“全年红”,共同谱写益农高质量发展的时代新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

恒逸集团:创新引领 打造高质量发展恒逸样板

■首席记者 周珂 通讯员 王晨晨

前不久,恒逸“锦纶专用TiO₂消光剂绿色制造及全消光锦纶产业化应用成套技术”项目通过中国纺织工业联合会科技成果鉴定,认为项目成果达到国际先进水平。科技创新是高质量发展的“永动机”,恒逸集团依靠科技创新深耕主业,坚定贯彻新发展理念,主动融入双循环新发展格局,持续推进智能化改造,奋力打造新时代高质量发展恒逸样板。

加快数智融合

“石化+物流”的产业布局,使石化企业能更好地降低内部原料及产品的物流成本,更好地做到上下游协同。作为大型民营石化企业,恒逸早有布局,发挥自身供应链优势,打造了“在线交易+在线金融+仓储物流”三位一体的化纤工业互联网平台。

以物流端为例,其全渠道全生命周期智能物流管控体系实现了生产计划与物流配套等数据自动化对接与智能运行,通过配送订单共享、社会车辆共享、车辆定位追

踪等,大幅度提高了生产和服务效率。恒逸物流TMS管理平台还以线上数据流整合线下业务流,不仅实现全流程实时监控,控制运输成本,提高运输安全,还能引导上下游企业应用数字供应链创新服务。

不止于此。作为浙江省首批工业互联网平台培育项目,该平台已经建成以客户为中心的从微商城下单、营销订单、供应链金融、共享托盘、智能仓储、智能园区管理,到物流配送全供应链一体化管理系统,“我们将持续深入推进工业互联网平台建设,着力打造一体化可视化‘恒逸大脑’,构建客户服务生态圈,为企业发展和行业赋能创造更多价值。”

加快海外布局

当前,恒逸文莱项目正在稳步推进中。而文莱一期项目自进入商业运营以来,一直满负荷运营,“2022年,恒逸将最大程度做好炼厂的生产和经营,以充分受益东南亚持续旺盛的市场行情。”

为了解决上游原料的波动与制约,恒逸一路向上,开疆拓土,率先在海外战略布局文莱项目,实现产业国际化版图扩张。恒逸文莱项目于2011年6月获文莱苏丹批准立项,不仅是首个全面执行中国标准的大型海外石化项目,也是迄今文莱最大的外国直接投资项目和中国民营企业在海外的最大投资项目。2022年4月,恒逸(文莱)PMB石油化工项目斩获了国家级工程大奖——中国建筑行业最高奖项“鲁班奖”。

据了解,文莱二期项目建成投产后,将进一步促进文莱就业,助力文莱产业升级,实现经济发展多元化。“利用文莱二期项目,打造面向东南亚市场,参与国际循环的战略据点。同时,恒逸也将和国内外石化巨头在文莱开展合作,配套二期项目规划高附加值衍生品。”恒逸集团相关负责人介绍,文莱项目的定位将以炼化为主体,逐步向多元化的精细化工发展,更好地连接国内外产业,进一步发挥上下游、境内外产业一体化的协同优势。

聚焦“五企”培育 打造经济金名片

河上多举措开展“找寻查挖”行动

本报讯(记者 杨圆圆 通讯员 王军良)河上镇深入贯彻落实区五水共治“找寻查挖”专项行动,各相关部门、村社、河长单位紧密配合,全力找寻短板、捕捉盲区,针对排查中发现的问题要求立即整改、及时解决,进一步巩固“五水共治”建设成果。

自行动开展以来,全镇已累计巡查300余人次,每日巡查河道22条,小微水体32处,累计清理河面及河岸堆积

物、阻水障碍物50余处,打击非法捕捞收缴地笼60只,发现的河道垃圾等一般问题30余个已整改完毕,检查农家乐工地污水排放30处,未发现污水排放等重大问题。

下阶段,将继续以本次专项行动为重要抓手,以巩固提升水环境质量为落脚点,全力攻克一批治水难点,整治一批涉水安全隐患,确保“找寻查挖”行动有力度、出实效。

南阳非遗传承人走进校园

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 周圆圆)日前,南阳街道非遗传承人周世海走进嵒山小学和南阳小学,为学生讲解省级非物质文化遗产“钱江观潮”及非遗文化知识。

活动现场,非遗传承人周世海讲述了“钱江观潮”的历史来源、祭潮与镇潮以及抢潮头鱼盛况,与师生们分享了

“钱江观潮”的历史图片,并和师生进行了互动。

本次活动大力宣传了南阳街道省级非物质文化遗产“钱江观潮”,让全体师生感受到非遗文化的魅力,推动了优秀传统文化的传承和发展,坚定了文化自信,营造了全社会共同关注、参与保护非物质文化遗产的良好氛围。



觉得热,快速降温才舒服;要运动,大汗淋漓才畅快。随着气温上升,人们的需求仿佛也变得急不可耐。疾病往往伴随着这种“高欲望”生活而来。

贪图过度清凉:小心面瘫惹上身

上海市奉贤区中心医院康复医学科朱佳:夏天离不开空调和风扇,但过度贪凉可能会让“面瘫”找上你。梁女士前一天晚上睡觉正对着风扇吹,早上就感到左脸不适,耳后头颈部疼痛。经检查,梁女士左侧额纹变浅,不能皱眉,眼睑闭合不全,鼓腮漏气,示齿不对称,竟得了“面瘫”。面瘫一般是由于风寒侵袭引起局部营养神经的血管痉挛,导致神经缺血、水肿、受压。也有因风湿性或病毒感染所致,如疱疹病毒等。

上海市奉贤区中心医院康复医学科朱

佳:面瘫急性期一般为发病一周内,在药物治疗的同时予以物理因子治疗(激光疗法)消炎消肿,减轻神经损害。待进入恢复期后,给予中频电刺激、红外线、针灸,促进运动功能的恢复。另外,可对着镜子练习皱眉、闭目、鼓腮、露齿笑等动作。预防面瘫,要保证良好的睡眠,以免抵抗力降低;室内不可太过贪凉,注意保暖;避免正对空调风扇风口直吹;最好用温水洗脸;做好防暑降温措施。

放纵口舌之欲:嘴巴爽了肾受伤

浙江省立同德医院泌尿外科王战士:又到夜宵撸串、烧烤加啤酒的惬意季节,除了肠胃首当其冲,还要留意其他状况。42岁的赵先生经常吃宵夜、烧烤撸串,又经常喝酒,且有高血压病史20余年。一天大吃

大喝后突感左腰痛,出现恶心呕吐,检查确诊左肾部分缺血梗死。因患者就诊较晚,错过了急诊溶栓黄金时间,给予低分子肝素抗凝,并予制酸、护胃、抗感染等综合治疗。虽然病情稳定了,但梗死的肾区域将来会失去功能。

浙江省立同德医院泌尿外科主任黎刚:肾梗死主要为肾动脉血栓形成及肾动脉栓塞,因此,对于突发腰痛的患者,如有合并心血管病史,尤其心房颤动,需考虑急性肾梗死的可能。主要治疗方式包括溶栓、抗凝及手术治疗。

高温别图一时爽

这些损害健康的事情做不得

追求锻炼大汗:造成电解质紊乱

江苏省中医院骨科袁滨:不少人锻炼追求大汗淋漓,感觉出汗后整个人十分舒服。夏天运动出汗有好处,但要把握好度才有利于身体健康。出汗太多会损失大量水分,同时钾、钠、钙、镁等离子也可能丢失过多,造成电解质紊乱,使血容量下降,出现心慌、血压降低、头晕头痛等症。天气炎热出汗过多还可能脱水,造成中暑。此时要先停止运动,在阴凉处休息,可喝点淡盐糖水来补充水分和能量。

江苏省中医院普内科陆为民:是否出汗过度与每个人的体质有关,主要看是否有疲劳等不适感觉。比如体质虚弱的人,头上有汗珠也许就过度了,而身体素质好的青年人,大汗淋漓也不一定觉得累,就

不是过度。运动出汗,如果感觉乏力、想睡觉,就是过度了。夏季运动避开高温闷热时段,最好在早上6:00—9:00或下午4:00—7:00之间,气温27℃—30℃之间,运动半小时—1小时较好。老年人运动感觉微微出汗或有些汗珠即可。

